

Ничто на Земле не проходит бесследно

В ноябре 1932 года вышел в свет первый номер районной газеты «Колхозник». В этот же год, но несколькими месяцами ранее, родился человек, который оставил свой заметный след не только в истории нашей газеты. Сегодня мы рассказываем о Валентине Матвеевиче Агаркове, который 14 лет стоял у руля «районки». Это удивительный человек, общественник и настоящий патриот своей малой родины.



Находясь на заслуженном отдыхе, Валентин Матвеевич продолжал служить землякам. Много лет он возглавлял районный совет ветеранов. В небольшом кабинете, где располагалась ветеранская организация, всегда было многолюдно, без конца звонил телефон: у одинокой старушки покосился забор, у пожилой четы закончились дрова, кому-то отказали в выдаче справки, пенсионеру требуется наблюдение у врача. В.М.Агарков ежедневно помогал решать эти вопросы, всегда был на связи с ветеранами сёл района. В 2005 году по инициативе Валентина Матвеевича была издана первая книга о Баевском районе и его людях. А потом последовали другие книги, благодаря которым была увековечена память о наших земляках – участниках Великой Отечественной войны, целинниках, репрессированных...

История самого Валентина Матвеевича началась 90 лет назад - 16 июня 1932 года. Об этом рассказывает начальник архивного отдела О.Н.Горбоносова.

– Родился Валентин Матвеевич в поселке Васильевский Верх-Чуманского сельсовета в обычной крестьянской семье. Отец – Матвей Николаевич, работал трактористом в Верх-Чуманской МТС, был участником советско-финской войны, погиб на фронте в сентябре 1941 года. Мать

– Агаркова (Кондрашкина) Анастасия Сергеевна, воспитывала троих детей.

После окончания школы Валентин Матвеевич работал в Баевской инспекции Госстраха счетоводом и учился в Барнаулском финансово-кредитном техникуме. Образование продолжил в Томском государственном университете им. В.В.Куйбышева по специальности учителя русского языка и литературы.

С 1956 года трудовая деятельность В.М.Агаркова была связана с работой в Баевском райкоме комсомола, а с 1958 года – в райкоме партии. Валентин Матвеевич занимал должности пропагандиста, заведующего кабинетом политпросвещения, инструктора идеологического отдела, заведующего отделом пропаганды и агитации, секретаря райкома партии.

С 1980 года и до выхода на пенсию в 1994 году являлся редактором районной газеты «Голос хлебороба». Как руководитель, большое внимание в эти годы уделял решению жилищного вопроса работников редакции. Было построено 6 двухквартирных домов, жилье получили все нуждающиеся сотрудники редакции и типографии.

В 1994 году на районной конференции Баевской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов В.М.Агарков был избран председателем районного Совета, который возглавлял на протяжении 20 лет.

За эти годы по инициативе Валентина Матвеевича, при поддержке Администрации Баевского района и при участии широкой общественности, были изготовлены и установлены в парке Победы в Баеве памятные знаки жертвам политических репрессий, труженикам тыла, в честь 60-летия начала освоения целинных земель. Была проведена работа по уточнению списков баевцев, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., дополнительно имена 252 земляков занесены на мемориальную стену в парке Победы. Результатом изучения истории района стало издание 5 книг: «Баевский район. История. События. Люди» (2005 г.), «Баевцы во имя Отчизны» (2006 г.), «Книга памяти репрессированных баев-



цев 1919-1965 гг.» (2007 г.), «Солдаты славы не искали» (2010 г.), «Целина – подвиг многих» (2014 г.).

Валентин Матвеевич, прекрасный организатор, сумел сплотить вокруг себя единомышленников, ему удавалось находить спонсоров, благодаря его настойчивости и личному участию было многое сделано для сохранения памяти о прошлом нашего района. Личные документы самого Валентина Матвеевича хранятся в районном архиве (биографические документы, удостоверения к наградам, грамоты, фотографии, статьи), и они могут рассказать нам о целой эпохе созидательного и плодотворного труда.

Есть у Валентина Матвеевича много наград, это и медали: «За освоение целинных земель», «За трудовое отличие», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», медаль Алтайского края «За заслуги перед обществом», юбилейные медали Победы в Великой Отечественной войне, в честь освоения целинных земель на Алтае; и почетные знаки; и почетные грамоты: ЦК КПСС, ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС, Алтайского крайкома КПСС и крайисполкома, Баевского райкома КПСС, Администрации Баевского района.

Но особой, важной наградой для юбиляра является благодарная память баевцев. Поздравляя юбиляра с такой важной и значительной датой, мы желаем здоровья! Пусть в душе живут мир и гармония, а в сердце – добрые воспоминания!

Подготовила Ирина МЕРЦ.

P.S. Коллектив редакции газеты от души поздравляет Валентина Матвеевича и желает ему активного долголетия.